

校園生活

〈共學體驗徵文優勝作品〉體會另一種沒想過的日常



與老師、同學一起騎腳踏車遊覽新竹

編按：為推廣共學，「跨院學程推展辦公室」於111學年度下學期藥學系共學期間，特地舉辦了「共學體驗徵文活動」。兩位獲得優勝的同學的作品，將分別在本期與下期電子報刊載，讓更多同學藉由他們的第一手心得，來了解共學帶來的體驗與收穫。

在交大校區共學的這段期間，我著實收穫滿滿，體驗到了許多新鮮的事物，也結識了許多的老師及朋友。以下讓我娓娓道來這一學期的點點滴滴。

從在新竹的生活開始說起，我很喜歡光復校區的學餐，不論是二餐的便當——阿嬤飯桶、飲料店茶壘，還是研二的燒臘及定期推出的草莓，都令人十分驚豔，對於移地共學的我說簡直是一大福音，更不用提校內還有麥當勞、路易莎等知名的連鎖店。因為多樣的選擇，讓我每天都會謹慎思考下一餐的去向，是煩惱也是一大幸福。而從校內的生活打破了對新竹美食沙漠的刻板印象後，我也瘋狂地探索市區的各種美食，如東門市場內的麵線、海鮮丼或烤肉串，抑或是附近有名的熱狗店，都讓我在共學結束前想再去一次！

在社團方面，從一上起我便參加了陽明校區的瑜珈社，在大一下期間，我也參與了交大校區的瑜珈社課，體驗了兩種不同的瑜珈派系。在這中間的銜接轉換上，社團中的學姐都很積極地給我幫助，告訴我姿勢哪裡正確、哪裡需要改進、從哪邊發力比較好等等建議，讓我能沒有顧慮地享受瑜珈。

此外，我也參與了國際大使團，與兩校區的學生一同拍攝宣傳影片，從傳科系的同學身上學到了一些關於攝影的基礎知識，也在其他同學的身上學到撰寫文案與其他社群媒體經營的小技巧，激起我對這方面的好奇心，且更想深入這個領域學習。其次，也透過自主學習社群計劃，與兩校區不同系所的學生一同合作來籌畫讀書會的活動；更甚，在大使團團長的鼓勵下，邀請了講者們來為我們分享對於環境的耕耘，抑或是進一步分享海外活動的經驗，讓我對環保、志工等議題不再流於表面的認知，而能透過講座得到回饋，知曉在各個領域專業人士的想法，在腦海中激盪出一些不一樣的火花。而更重要的，是從大使團的團員中獲取了許多的鼓勵與建言，也深深地為他們的積極與努力感到敬佩，我很開心能夠成為團體的一分子，和大家一同為了目標揮灑青春，努力讓活動辦得盡善盡美。



來新竹的這段期間，同系朋友們不斷帶給我歡笑，為我帶來溫暖

提及我的同系朋友們，我十分地感激他們在來新竹的這段期間，能不斷地帶給我歡笑，也能在我遇到困難的時候開導我，為我帶來溫暖，我真的超喜歡和你們一起探索交大校區的學餐，相揪一同去豪華的健身房，一起搭乘前往博愛校區的校車去新竹動物園，在期中考前的晚上一起哭訴、聊天，最後認命地一起讀書、猜題、講解考點，考後再一起訂宵夜玩遊戲，和你們聊天超舒壓，真的超喜歡你們！

在修課方面，我十分的喜愛交大校區的語言與通識課程。在這學期，我修習了潘怡君老師的法文和李相美老師的韓文，兩位老師對學生都十分認真負責，講解也十分地清晰，上完課都意猶未盡的感覺，也讓我越來越瞭解這兩門語言的魅力所在。此外，在通識課方面，也修習了凌天老師所開設的建築概論，讓我能更深入地了解建築這門學問，從一開始老師講述空間與人的關聯性就令我十分著迷，如空間定義的方法，抑或是以自己身體的尺寸來作為基準測量物體，與之後講解建築的結構、構造、細節連結自己的生活空間等等，都讓我對一些常見的事物又多了另一種理解，真的收穫滿滿！

而在移地共學的這段時間中，因為與不同系所的學生共同修課，時常從他們的提問與回答中得到不同的啟發，對於一件事能從另一個角度解讀感到十分的驚喜，也令我萌生了想跨領域學習的心，因此，也在大一下學期間申請了跨域學程，對於以後能常來交大校區修課感到十分開心。



和同學們一起探索交大校區的點點滴滴



熱情又可愛的美智老師是我們移地共學的導師



參加校慶活動

除此之外，我也修習了一門服務學習課程，是由梁美智老師開設的生態學概論。美智老師是我們移地共學的導師，老師熱情又可愛，在上課的第一天就找了交大校區的學長，和我們分享在新竹生活的一些指南，也帶著我們去吃有名的段純貞牛肉麵。而在課後的校外活動後，美智老師也載著我們去一家有名的窯烤土司店，和我們分享新竹的美食地圖。而老師為我們做的不僅僅是如此，還帶著我們一同製作鬆餅，一起聊聊在新竹的生活，想更認識我們，真的讓我超級感動。美智老師甚至還在某天的暴雨中帶著我們參觀昆蟲館，不畏風雨、很熱情地邀請我們去下午茶和晚餐，真的十分榮幸能認識美智老師這麼好的人！

在老師的課堂活動中我也得到了許多，從香山濕地與豆腐腐的參訪活動裡學到了許多生態知識，也從木工活動了解到生活與永續發展目標的結合。在上完這麼豐富的課程中，我可以很肯定地說，我毫無保留、沒有任何遺憾地度過共學這段期間。

最後，在新竹生活的時光中，最令我印象深刻的是五月上旬與美智老師一同騎腳踏車遊覽。新竹的風光，我從來沒想過途經步道旁的一片草地，會看到有專人在訓練金剛鸚鵡飛行。我們的生活，即便是片刻也會因此有交集。在當下，老師很熱情地讓我們去詢問是否可與他們合照。但我們實在太害羞了，最後加上老師的一臂之力才成功與他們合影。在之後也透過與他們的對答中，得到了許多平常接觸不到的新奇知識。在那一刻我認知到一件事，每個人走的路不同，我們也不會每條都嘗試；但在每一次的結識中，無不是更近距離地體會另一種自己都沒想過的日常；也是因為這種懷著勇氣與積極的心態，讓我們能在生命中的一小片段得到某種體悟、帶來一些成長。

之後，老師帶著我們去新竹的狗狗公園，給了我們一個與狗狗合影的任務。對於怕狗的我其實是有幾分恐懼的，但狗主人很熱情的和我們介紹牠的名字、個性溫馴、對聲音很敏感等等小細節，這些內容對於我來說真的十分新鮮，也讓我更意識到與陌生人進行交流，不需要有太多的壓力，當有了足夠的好奇心，加之一點點的勇氣，就可以勇敢地上前了。我相信，若能以這種心態對待生命的每個片刻，這趟旅途中所遇見的人便不再只是一張圖，而是一本本值得翻閱細讀的好書，藏著許多人生哲理與歡笑。而也是因為他們的笑容才讓我知道了，每一次的相遇都是一次次美麗的邂逅，世界誠以溫暖待人。

在這段逐漸接近學期末的尾聲中，雖擁有接近暑假的雀躍，但更多的是對離開交大校區的不捨之感。回顧了整學期，檢視了自己，似乎有那麼一點不同，變得開朗、積極，少了幾分對未來的茫然與不確定，多了許多對往後生活的期待與好奇。在共學期間，我著實體會到了自身心態上的轉變，想認識不一樣的人群，接觸更多不同的領域。望往後的我，不論身在何方，都能懷有這種正向的態度，走向人生的每個片刻。

〈文、圖/藥學—陳毓歆〉



共學期間體驗到了許多新鮮的事物，也結識了許多老師及朋友